

Program rada Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica za razdoblje 2020. – 2022. godine

1. Primarni zadaci Knjižnice vezani uz programske sadržaje

U narednom trogodišnjem razdoblju nastojat ćemo održati kvantitativnu i kvalitativnu razinu programa Knjižnice. Rad na kvalitetnim programima, uz što bolju suradnju sa školama, udrugama i institucijama našega Grada, naše Županije, a i šire, nameće se kao naš primarni zadatak.

U idućem razdoblju djelatnost Gradske knjižnice i čitaonice u Virovitici nastavljamo proširivati i poboljšavati. Stoga je u Planu i programu rada Knjižnice moguće u preglednom i sažetom obliku naznačiti neke od posebnih ciljeva za naredno razdoblje:

- *Povećavati nabavu knjižne i neknjižne građe, te postupno povećavati broj korisnika*
- *Organizirati raznovrsne javne manifestacije, promocije knjiga, književne susrete, predavanja, seminare, tribine, okrugle stolove, manje koncerte, priredbe, izložbe i slično. U narednom razdoblju nastojat će se, kao dio vrsnih programskih sadržaja, podržavati i biti suorganizator mnogobrojnim udrugama našega grada. Posebnu pozornost ćemo posvetiti zavičajnim autorima, te ćemo nastaviti i sa organiziranjem mnogobrojnih radionica za djecu i odrasle. Novost su Radionice za branitelje u sklopu programa Dnevne bolnice, koje će se realizirati u narednom trogodišnjem periodu, kao i posjeti ustanovama za osobe starije životne dobi. U suradnji sa Češkom besedom VPŽ planirano je i dogovoreno besplatno učenje češkog jezika ne samo za korisnike Knjižnice nego i za sve zainteresirane građane. Podržat ćemo i nešto što svakako obogaćuje naše programske sadržaje iz godine u godinu: Festival radosne kulture, koji nudi čitav niz predavanja, manje kazališne predstave, koncerte, i time obuhvaća suradnju institucija i udruga vezanih za duhovnost i kulturu. Zatim, Tjedan psihologije koji već preko deset godina podupiremo i suorganiziramo zbog izuzetnog pozitivnog utjecaja na mnogobrojnu publiku ali i širu javnost. Podržavat ćemo i dalje rad Matične službe i organizaciju različitih stručnih predavanja za knjižničare VPŽ. Za Dan hrvatske knjige priprema se zanimljivo predavanje vezano uz ulogu prevoditelja pri oblikovanju književnih*

djela. Uspješna suradnja nastavit će se i sa Centrom za stalno stručno usavršavanje pri Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici.

Nastavit ćemo suradnju sa Društvom knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja pri čemu ćemo pisati stručne radove za časopis društva „Svezak“ ali i biti uključeni u rad radnih tijela ovog društva.

Započeti novi projekt „Digitalni građanin za digitalne knjižnice“ koji financira GOOGLE, rezultirat će i čitavim nizom radionica za djecu i odrasle.

Promovirat će se rad Dječjeg odjela i Igraonice prvenstveno kroz kraće dramske predstave koje se kontinuirano odvijaju obično u večernjim satima u našoj Knjižnici kako bi se vrijeme prilagodilo djeci i roditeljima. Kroz bogati program za djecu koji nudi Dječji odjel i Igraonica i nadalje ćemo promovirati ljubav prema knjizi i razvijati naviku čitanja što je uz digitalizaciju zavičajne građe jedan od najvažnijih ciljeva naše knjižnice (ljetne radionice za djecu na stranim jezicima, kvizovi, rad sa micro:bitovima – mikroracionalima). U narednom periodu pozorno će se odabirati zanimljive teme koje prate aktualnu kulturnu, znanstvenu i društveno političku scenu RH. Sve naše manifestacije bit će popraćene plakatima, pozivnicama, oglasima u javnim medijima, na stranici i Facebooku knjižnice. Nastavlja se kontinuirana suradnja sa Ministarstvom kulture, Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom i Hrvatskim knjižničarskim društvom. Zahvaljujući dobro ostvarenoj suradnji kroz čitav niz godina i u narednom razdoblju očekuje se potpora u financijskom smislu za nabavu knjiga, informatičku opremu i za radionice, a koja je do sada bila najveća u odnosu na druge gradske knjižnice u Virovitičko-podravskoj županiji.

Ono što predstavlja novost jest dogovoreni rad sa romskom manjinskom skupinom kroz prizmu socijalno-inkluzivnih knjižničnih usluga. To se odnosi na kontinuiranu nabavu literature i različite radionice i koncerte.

- *Nastojati oko digitalizacije Zavičajne stare knjižne građe, napose periodike (Virovitički list). Jedan od naših prioriteta je digitalizacija zavičajne baštine koja je započeta digitalizacijom Virovitičkog lista koji je u potpunosti digitaliziran u periodu 1993.-2014. Važno je napomenuti da je omogućeno pojmovno pretraživanje, te da su svi digitalizirani brojevi dostupni u izvornom formatu na internet stranici Knjižnice te je omogućen ispis teksta. Time se Virovitički list trajno čuva za buduće generacije. S toga je važno nastaviti započetu digitalizaciju preostalih brojeva Virovitičkog lista i to za period od 1953.-1992. godine. Digitalizacija Virovitičkog lista povjerena je varaždinskoj tvrtki Point d.o.o.*
- *Posebna pozornost pridaje se izgradnji fonda Zavičajne zbirke i popularizaciji zavičajnih autora. Planira se osnivanje zbirke o znamenitom virovitičaninu Tomi Maretiću. Također će se nastaviti sa izgradnjom postojećih zbirki u Knjižnici.*
- *Nastavit će se sa uređenjem spremišta na Antunovcu i omogućiti posudbu građe korisnicima sa zatvorenog spremišta.*
- *Poticati stalno stručno usavršavanje djelatnika Knjižnice.*

- *Nastavit će se s dobrom suradnjom sa školama, udrugama, institucijama, veleposlanstvima i zajednicama manjina kao jednom od bitnih zadaća narodnih knjižnica.*
- *Kontinuirano će se osuvremenjivati sadržaji na našoj novoj web stranici Knjižnice i Facebooku.*
- *Knjižnica će i nadalje slijediti trendove tehnološkog napretka i razvijati informatizaciju knjižničnog poslovanja te neprestano osuvremenjivati i nabavljati novu opremu koja omogućuje bolju komunikaciju i korištenje multimedijalnih oblika i sadržaja. U tu svrhu javit ćemo se kao i do sada na natječaje Ministarstva kulture i koristit ćemo vlastita sredstva od članarine.*
- *Nastojat ćemo povećati aktivnosti vezane uz donacije programskih sadržaja u Gradskoj knjižnici i čitaonici.*
- *I dalje ćemo biti otvoreni za suradnju sa zajednicama Hrvata u susjednim zemljama.*
- *Pratit ćemo informacije i mogućnosti za poticaje za osnivanje bibliobusne službe.*

2. Multimedijalno i multikulturalno usmjerenje Gradske knjižnice i čitaonice u Virovitici

Specifičnost Gradske knjižnice i čitaonice u Virovitici njeno je multimedijalno usmjerenje kod pripreme i organizacije tribina i manifestacija vezanih uz redovite kulturno prosvjetne programe propisane Standardima za narodne knjižnice. Gradska knjižnica na tribinama nastoji djelovati multimedijalno: riječju, glazbom, slikom (uglavnom PowerPoint-prezentacija). U narednom trogodišnjem periodu planira se nastaviti bogat i kvalitetan program koji će biti usmjeren na kvalitetu i raznovrsnost programskih sadržaja.

3. Prostor i oprema

U skladu sa svojim mogućnostima i dalje ćemo održavati prostor i redovito funkcioniranje Knjižnice.

Sukladno potrebama okruženja u kojem djeluje, Knjižnicu valja i dalje razvijati u nezaobilazno kulturno-informacijsko središte grada Virovitice i Virovitičko-podravске županije. Knjižnica će, kao i do sad, znatnu pozornost posvećivati informatizaciji ustanove koja je dostupna ne samo korisnicima Knjižnice, nego i svim građanima našega grada. No, treba uzeti u obzir da je zgrada Gradske knjižnice opterećena čitavim nizom potrebnih građevinskih promjena koje će se dogoditi za naredno razdoblje.

4. Nabava knjižne i neknjižne građe

Sve bogatijom nabavom knjižnične građe Gradska Gradska knjižnica i čitaonica unapređuje svoj rad.

Nabavu knjižne i neknjižne građe (audio-vizualna građa, micro:bitovi, igračke i didaktička sredstva za djecu) valja neprestano povećavati, obnavljati i dopunjavati. Pratit ćemo potrebe studenata vezane uz stručnu literaturu, a radi učenja stranih jezika povećat ćemo i literaturu na stranim jezicima. Osigurat će se adekvatna literatura za osobe s poteškoćama u čitanju i pisanju.

5. Otvorenost, posudba knjižne građe i multimedijско korištenje knjižnice

Cjelodnevna otvorenost Knjižnice i čitaonice uvijek ima pozitivan učinak na građane našega grada, na poticanje čitanje, ali i korištenje svih knjižničnih usluga, što nam je svakako cilj - doći do potencijalnih korisnika te omogućiti mladima kulturnu razonodu u slobodno vrijeme. U Knjižnici je omogućen pristup invalidnim osobama, konstantni su i programi za djecu sa posebnim potrebama, a u Knjižnici djeluje i Kutak za slijepe i slabovidne osobe.

Knjižnica je otvorena svim udrugama naše županije, te čitavom nizu edukativnih i zabavnih sadržaja (ljubitelji šaha, čitatelji dnevnog i tjednog tiska itd.) Dobro organiziranim radom i primjerenim programima Igraonice i Dječjeg odjela odgajaju se budući korisnici Knjižnice.

Svima koji osjećaju potrebu za knjigom u svrhu razonode, estetskog užitka ili učenja, cjeloživotnog obrazovanja i stručnog usavršavanja, kao i moguće promjene zanimanja, nudit će se korištenje usluga naše knjižnice i čitaonice. I u narednom razdoblju osigurat ćemo besplatan upis studentima na području grada Virovitice. Za Dan knjižnice, Dan grada, Mjesec hrvatske knjige, Dan hrvatske knjige nastaviti ćemo sa redovitim donacijama otpisanih knjiga našim građanima.

6. Informativna i marketinška djelatnost u promicanju interesa za knjige te korištenje Knjižnice i čitaonice

U obavljanju svoje kulturne djelatnosti Gradska knjižnica i čitaonica otvorena je ne samo svojim redovitim korisnicima, članovima, nego i povremenim posjetiteljima, čitateljima i potencijalnim korisnicima, zapravo svim građanima i posjetiteljima grada Virovitice.

Objavljuvanjem informacija u Gradskom vodiču, na virovitičkom radiju, u novinama, na vlastitim web stranicama, putem Facebooka i na druge načine, građane ćemo informirati o mogućnostima korištenja knjižničnih usluga i programa. Na taj način uspijevamo zainteresirati građane za knjige, kulturu, znanost i umjetnost, poticati ih na čitanje i razvijati opću kulturu i pismenost.

Djelatnost Knjižnice bit će najintenzivnija u Mjesecu hrvatske knjige (od 15. listopada do 15. studenoga), za vrijeme manifestacije Rokova, Noći knjige te manifestacije Prosinac u gradu. Također, prigodno ćemo obilježiti Dan knjižnice (25. listopada).

7. Zaključak

U skladu sa navedenim ciljevima Knjižnica će nastaviti unaprjeđivati ukupni kulturni i društveni život zajednice. Prihvaćajući izazove globalizacije ona će omogućavati pristup suvremenim kao i tradicionalnim izvorima informacija i znanja. U narednom periodu nastavljam s usmjerenjem na raznovrsnost programa, na educiranje korisnika i širenje ukupnih kulturnih i obrazovnih sadržaja. Navedeno ćemo postići primjenom multimedijalnosti i pozivanjem eminentnih gostiju. Kao i do sada računamo na sve bolji odaziv mladih korisnika kao i svih dobnih skupina uz zadržavanje postojeće strukture korisnika – od predškolske dobi do umirovljenika. Cjelodnevna otvorenost Knjižnice omogućavat će odličnu komunikaciju s korisnicima te poticati javno promicanje interesa za korištenje Knjižnice i čitaonice u trogodišnjem razdoblju.

Ravnateljica Gradske knjižnice i čitaonice
Višnja Romaj, prof., dipl.knjižničarka